31. Paul Hofhaimer Tage Radstadt 
Festival für Alte Musik und Neue Töne 24. – 28. Mai 2017

Wohin? 
Ist das denn meine Straße?

Um diese Textzeilen aus Schuberts „Schöner Müllerin“ rankt sich heuer das Festivalprogramm der 31. Paul Hofhaimer Tage in Radstadt.

In einer Gesellschaft, die im Wandel begriffen ist, bedarf es mehr denn je einer kulturellen Vielfalt, Experimentierfreude, künstlerisches Risiko, Weltoffenheit, Toleranz und Neugierde. So stellt es jährlich eine große Herausforderung dar, ein Festivalprogramm zu entwickeln, das diesen Ansprüchen gerecht wird.
Das diesjährige Programm reicht von Orchesterkonzerten mit der Philharmonie Salzburg über kammermusikalische Besonderheiten mit Trio Alba und Minetti Quartett bis zu Experimentellem mit Jasbar und Rosmanith sowie Toni Burger mit seinen Musikerfreunden. Schuberts „Schöne Müllerin“ in einer ungewöhnlichen Interpretation von Matthias Helm (Bariton) und dem Gitarrenduo Hasard. 

Diese musikalischen Begegnungen, Auseinandersetzungen und  Bereicherungen finden wieder in vertrauter und beliebter Atmosphäre statt: 
In Radstadt gehören die Produktionshalle der Fa. k-tec, der 500 Jahre alten Stadtturm und die Stadtpfarrkirche sowie das Schloss Höch in Flachau zu den bekannten und beliebten Veranstaltungsorten. Durch diese räumliche und örtliche Vielfalt sind die Paul Hofhaimer Tage ein Festival der Region geworden.

Der Hofhaimer Chor feiert sein 20jähriges Jubiläum. Im Laufe dieser 20 Jahre wurden viele berühmte Chorwerke aufgeführt. Chor- und Orchesterleiter der ersten Stunde ist Bernhard Schneider. Der gebürtige Altenmarkter ist seit vielen Jahren als Chorleiter und Organist in Ried im Innkreis tätig.
Für dieses Jubiläum führt der Hofhaimer Chor zwei besonders glanzvolle Chorwerke auf: Haydns Große Orgel Solo Messe und Cherpentiers Te Deum, bekannt auch als Eurovisionsmelodie. 
Der Hofhaimer-Chor probt seit März. Zusätzliche lokale Unterstützung gibt es von dem jungen Bariton Rafael Fingerlos aus Mariapfarr.

Das Festival wird am 25. Mai von Fritz Messner, Kabarettist und Musiker, eröffnet.
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