31. Paul Hofhaimer Tage Radstadt 
Festival für Alte Musik und Neue Töne 24. – 28. Mai 2017

Fritz Messner eröffnet die Paul Hofhaimer Tage in Radstadt
Wer Fritz Messner kennt, schätzt  seine klare und direkte Sprache. Der Lungauer Querdenker, Musiker und Kabarettist hat sich mit raffinierten, witzigen und kritischen Wortmeldungen zum Leben der Menschen in der Stadt und am Land einen Namen gemacht Am 25. Mai wird er in Radstadt nicht nur als Eröffnungsredner auf der Bühne stehen, sondern auch als Sänger. Fritz Messner wird gemeinsam mit der Philharmonie Salzburg und seinem Bruder, dem Gitarristen Matthias Messner, Lieder des berühmtesten Liedermachers und Literaturnobelpreisträgers Bob Dylan interpretieren.
[bookmark: _GoBack]„Auf dieses einmalige Ereignis darf man gespannt sein“, freut sich Festivalleiterin Elisabeth Schneider.
 
Das diesjährige Programm der Hofhaimer Tage reicht vom Eröffnungs-Orchesterkonzert mit der Philharmonie Salzburg über kammermusikalische Besonderheiten mit Trio Alba und Minetti Quartett bis zu Experimentellem mit Jasbar und Rosmanith. Schuberts „Schöne Müllerin“ wird in einer ungewöhnlichen Interpretation von Mathias Helm (Bariton) und dem Gitarrenduo Hasard interpretiert.
 
Die musikalischen Begegnungen, Auseinandersetzungen und Bereicherungen finden wieder in vertrauter und beliebter Atmosphäre statt: In Radstadt gehören die Produktionshalle der Firma k-tec, der 500 Jahre alte Stadtturm und die Stadtpfarrkirche sowie Schloss Höch in Flachau zu den Veranstaltungsorten. Durch diese räumliche und örtliche Vielfalt sind die Paul Hofhaimer Tage ein Festival der Region geworden.

Programm- und Karteninfo: www.daszentrum.at



